Anepootikog Aoyropog I1, eapivo egapnvo 2016-17.
DvAAAS10 ACKNGEDV ETAVAANYT)G.

1. INa kaBepia amd TI¢ TAPAKAT® CLUVAPTHOELG EAEYETE BATEL TOL OPIGHOD TG THPAYWYLIOTHO-
TNTOG AV EIVAL TAPAYWYICL|N OTO AVTIOTOLXO ONELD.

i. f(z,y,2) =2+ 3yzoto (1,1, -1).

\H\ -

i, floy) = 4 veme @VFEOO )
: (z,y) = (0,0)

iii. f(z,y) = \/:;f%ﬂ’ @ v) # (0,0 oo (0,0)
0, (x7y) = (an)

2. Amoéei&te (01 Bdogl TOL 0pLo|OY TNG TAPAYWYLOHOTNTAS) OTL N f(2,y) = = + % eivan mo-
paywyiown oe k&Be onpeio (g, o) Tov MEdiov oplopol TG Kat Bpeite v Kapteoiavn e&i-
0®OT) TOL EQATITOPEVOD EMMESOL OTO YPAPNHE NG 0T0 (X0, Yo, f (0, Yo)). Bpeite, eniong,
10 Stavuopa V f (zo, yo) ko v napayeyo D f(xo, yo). TéAog, Bpeite éva kabeto Stvuopa
0T0 YPAPNHA TNG GLVAPTNONG 00 onpeio (2o, Yo, f (w0, Yo))-

3. Amnodeite (0x1 Bdoel Tov 0plOPOD TG TAPAYWYIOHOTNTAG) ot 1 f(x, Yy, 2) = $ eivat
napaywyiopn o€ kabe onpeio (o, Yo, 20) TOL MESIOL OPLOPOD ™G Kat Ppeite TO SLavuopa

V f (0, yo, 2z0) ko v mapéywyo D f (o, yo, 20).

4. Amobei&te (01 fdaoel TOL OPIOHOD TNG THPAYWYICTHOTNTAC) OTL Ol TAPAKAT® cuvaptnoelg f
elvon mapaywyiopeg oe kabe onpeio tov mediov opropov toug Kot Bpeite Tov mivaka Df oe
KGBe onpeio Tov mediov oplopon TOLG,

i. f(z,y) = (sin(z/y?), e¥/?).

= (
ii. f(z,y) = (ze¥ — cos(xy), xy?, e*Y).
iii. f(z,y,2) = (vy?z,2%/y).

iv. #(z,y,2) = ((y2)/z, 2/ (y2), vyz).

5. Bpeite péow tou kavova g aAvoidag, SnAadr| péow tov tomov Dh = DgDA, tig pepikeg
TOPAYADYOLE TIPATNG TGENG NG ovvBeang h = g o f 0TI TapakGTe TMEPUTTOTELG.

i f(z,y) = (%y, 2+ y?), 8(u,v) = (e"u, wv).
ii. f(z,y) = (zy,z+vy), glu,v) = (u+ 2v,usinv, uv).
iii. f(x,y) =wsiny, g(u) = (u?,2u + 1,sinu).

iv. f(z,y,2) = (zy,y — 2,€"2), g(u,v,w) = (wv(u + w), uw).

, , , , , , . , Oho «

Le K?(BE nepm’Tan Bpeite oweEgpmw 0T TX TPONYOUEVA TV PEPIKT] TAPGY YO a—;, omou
ho eivon 1 Sevtepn ouvtetaypévn ovvaptnon g h, ko ouykpivate pe v andvrnon and
TO T(POTYOUHEVO OTIOTEAETHA.

6. Eoto f : A — R, 6mov A C R?\ {(0,0)}, mapaywyiowun oe k&Be onpeio tou A. O@ewpriote

mv h(r,0) = f(rcos,rsinf) ko Ppeite Tig %, % OLVOPTHOEL TOV %, %'

7. Eotw f : A — R, 6mov A C R3\ {(0,0, 2) | z € R}, napaywyiown oe k&Be onpeio tou A.
[a] ®swpriote ™y h(r,0,z) = f(rcos6,rsiné, z) ko Bpeite TG %, %, % OLVOPTHOEL
tov 2L 9L 9f

oz’ Oy’ 0z°
[B] ®ewpnote v h(p,0,¢) = f(pcosbsing, psinfsin @, pcos @) ko Bpeite Tig
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Z11¢ Topakdte TEPITTMOOELS BPEiTE TIG PEPIKEG TAPAYDYOLE TIPAOTNG TAENG TNG cLVAPTNONG A
OUVOPTHOEL TOV PEPIKAV TTAPAYDYDV TWV CLUVAPTHOERDY TTOL EUTAEKOVTNL GTOV OPLOUO TNG.
YnoBéate 611 OAeG O CLVOPTIOELG Eival TAPAYWYIOLHEG.

Loz, y) = flu(z, o(z), ¥(2,9)), v(d(xy), u(z, y, d(xy))))-
i h(z,y,z) = f(ulz, 2, 6(2,y)), v(¢(z, 2), ¥ (y2)), w(xd(y, 2)1(2))).

Bpeite Tig mapaywyovg Dy f TV TApakATe cLVAPTHOE®Y f OTH avTioToL o OTEIR KOl OTIG
avtioTolyeg KatevBvvaoeLg v.

i. f(z,y) =sin(xy), (xo,y0) = (1,m),v=(1/2, \/5/2)
i £, %) = 2522, (20,90, 0) = (=1, 1, 1), v = (1/v3, ~1/V3, ~1//3).

Ye kabepia and Ti¢ mapandve meptOoelg Ppeite Tig KatevBovoelg v (pe ||v|| = 1) @ote n
napaywyog Dy f oto avtiotoko onpeio va givat (o) péyrotn Betikr, (B) péylotn apvnTikm,
() Hndevikn.

@ewpnoTe TV KapmoAn otov R? pe kapteoiavi e&iowon = sin(zy) = 1. Bpeite éva ké-
Beto Sidvuopa pog vty oto onpeio g (1, 7/2) Kabadg kat v Kapteoiavn e&lowon g
e@amtopevng eubeiag g oto io onpeio.

OewprjoTe TV empdavela otov R? pe kapteoiavy e€iowon zy — xz + yz = 19. Bpeite éva
k&BeTo Stavuopa pog avtiv oTo onpeio g (—1, 2, 7) KaBAOG Kot TNV KapTeaLav e§lowon
TOL EQAMTOHEVOL EMMESOL TNG 0TO 1810 aneio.

Mia 1000TaBHIKY eMEAvEIR P0G Tapaywyiolung ovvapmong f(z,y, z) €xel oe éva on-
peio ™ (o, Yo, 20) €QamTOpevo eminedo pe Kapteowavn egicwon z — 2y + 2z = 5 ko
V f(xo,y0,20) # (0,0,0). L& motég karevBVVoEeG v amod 1o (xo, Yo, 20) EIVAL SuvATOV Va
éxel n ovvaptnon (o) péyoto onypiaio puBpo petafoinc; (B) eldyioto ottypiaio puBpd
HetaBoAng; (y) undeviko otiypiaio pubpo petafoing;

"Eoto 6T yx v 1-1 kon tapayoyion kapmoAn o(t) = (z(t), y(t)) ko v napayeoyion
TPAYHATIKY cuvaptnon f(z,y) 1ox0el oto onpeio o(ty) = (zo, yo):

O (o)’ (t0) + 2L (w0, yo)y (10) = 0,

Ox y
KaBmg kat 6’ (o) # (0,0) ko V f (x0, yo) # (0,0). Tote o710 (20, yo) MO €lvon N OXETIKN
Béon ™G 6 Kat TG 10ooTAOHIKNG KApTVANG TG f TIoL TEPLEXEL TO onpeio (o, Yo);

Bpeite ta onpeia g eMEAvELRG (e KapTealavn e&iocwaon xyz = 36 OTo OMoix TO €QAMTO-
pevo eminedo g emeavelag eivar tapdAinAo ota Stavoopata (3, 1,0) ko (7, 1,2).

(i) Eotw E 10 e@antopevo eninedo oto ypdonua mg f(z,y) = 2 + 3zy oto onpeio
(1,1,4). Xe mow& onueia g n emeavela pe Kapteolavy e&icwon 52 + 3y? + 22 = 9
EXEL EQUMTOEVO eTiMESO MOPAAANAO e T0O F;

(i) Eote E 10 e@amtopevo eninedo otny emedvela pe kapteoiavi e§icwon z2 +y* +2% = 3
oto onpeio (1,1, —1). Ze mow& onpeia Tov 10 ypdonua g f(z,y) = zy? éxel epoantopevo
enime§o napaAinio oto F;

(iii) Eoto u # 0 éva k&Beto Siévuopa oto ypaenua g f(x,y) = 3xy + y? oto onpeio
(1,1,4). e mow& onpeia g N emedvela pe kapteoiovh e&iowon 322 + 5y? + 22 = 9 éxal
K&Beto Sdvuopa map&dAAnAo pe To u;

(iv) Eotw u # 0 éva KGBETO SIGVUGHN TNV EMQAVELX HE KAPTESIOVY e€lowon x4 +1y2+22 =
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3 oto onpeio (1,1, —1). Ze mowd onpeia tov 10 ypdonua e f(z, y) = 22y éxel kéBeto 814-
VUGN TAPGAAAO OTO ;)

YToAOYIOTE TIG PHEPIKEG TAPAYDYOUG SEVTEPTG TAENG TWV TIHPAKATE GUVAPTIOERDV.
i floy) = e,
ii. f(x,y,2)=sin?(zy) + cos(zz).
L TG MOPAKATO TEPUTTOOELG LTIOAOYIOTE TNV ¢” (t) CLVAPTIOEL TOV HEPIKAOV IRPAYDY®V HE-
XpL ko devtepng ta&ng g f.
i. g(t) = f(sin(e?), t2e).
ii. g(t) = f(te!,t? + 1,tsint).
ZTI¢ MOPAKATR TEPUTTMOELG VTIOAOYIOTE TIG HEPIKEG TIAPAYADYOLG SEVTEPNG TAENG TG f OL-
VOPTIOEL TOV HEPIKOV TIAPAYDOY®V HEXPL Kol SeVTEPNC TAENG TV EUTAEKOUEVROV GTOV TUTIO
NG GUVOPTIOEMV.
L f(z,y,2) = g(u(z,y),v(y, 2), w(y, 2)).
iii. f(z,y,2) = g(u(z),v(z,y), w(z,y, ).
I'payte to avantuypa Taylor §e0tepng TAENG TV TAPAKAT®H GUVAPTHTERDV.
i. f(x,y) = cos(3z — 2y) + sin(2z + 3y) oto onpeio (0,0).
ii. f(x,y,2) = (1+z)e¥2* oto onpeio (0,0,0).
T'pyIte TIG MAPOKAT® TETPAYWVIKEG HOPYEG 0N HopeR (AX) - X KaB®G Ko 0N poper X | Ax
HE KaTdAANAO cuppeTpikd mivaka A Ko Stavuopa X.
i. 22+ 3zy — 2¢°.
ii. —322 +y? — 2% + 2y — 4wz + Hyz.
iii. 222 — 3y? — 22 4 2w? — day + Srz — 2zw + 3yz — 6yw + 8zw.

BefowBeite 611 Katavoeite mag, avTioTpoeeg, and Tig (Ax) - x ko x ' Ax mov Bprikate
TPOKVTITOLV (1€ TTPAEELG) 01 TAPATIAVE AVTIOTOLXEG TETPAYWVIKEG HOPPEG.

Avéhoya pe Ty Tipn tov k& € R mpoodiopiote ta onpeia TomKov akpotatov g f(x,y) =
22 + 9% + kay. Katatd€te ta onpeio og onpeia yvio10v 1 Pn-yvio10v TomkoD 1 0Aloy
OKPOTATOV.

Avéhoya e v ripn tov & € R mpoodiopiote ta onpeia Tomkov akpotatov g f(z, y, 2) =
2?2 +y? + 22 + kxy + kyz + krz. Katotd&te ta onpeia oe onpeia yviolov 1§ pn-yviciou
TOTIKOU T] OAIKOU aKPOTATOV.

IIpoodiopioTe T oM UEIX TOTKOV OKPOTATOL TV MAPAKAT® CLVOPTHOEDY KOl KATATAETE TX
O€ OMLEIN YVIO10U I} HN-YVI|O10L TOTIKOD T] OAIKOD OKPOTATOV.

i f(z,y) =3 —oy+ 22 +9%+ 23— 22y + o3
ii. f(z,y) = (2?+ y2)e v =27,
iii. f(x,y,2) =23+ 9%+ 23 — 3ayz.
iv. f(z,y,z2)=sin(2? + y? + 2?).

E&nynote yati o1 Tapakdteo cLVAPTHOELG LTIO TIG AVTIOTOIKEG SOTHEVEG GLVBNKEG €XOLV NI
OX1 onpelor OMKOU OKpOTATOU. TNV MEPIMTWOT) IOV £X0LV OT|HEIN OMKOV OGKPOTATOV, TIPOC-
Soplote ta xpnolponolvtag tny péBodo Twv moAlaniaciaotov Lagrange.
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i f(z,y) =zy +e™ otav 22 + 5% = 1.
ii. f(z,y)= Qﬁjﬂ otavxz +y = 1.
iii. f(x,y) =2z —yotavaz? —y? = Ik z > 0.

v. f(m,y,2) =22+ (y—1)2+(z-1)26tavr+y+2=4

(x
(x
(@,
iv. f(x,y,2) = zyz otav 22 +y? + 22 = 1.
(2,9, 2)
vi. f(x,y,2) = 2?2 + 9% + 22 6tav 2z = ay + 1.
f(z,y,2)
z)

v. flz,y,2) =2®+ 9>+ 22 otav zyz = L ko, 9, 2 > 0.

Vi. f(z,y,2) =2 —y+2z06tavz? +9y? =4k z? + 22 =1.

A@o0 e&nynoete y1aTi 01 TOPAKAT® CUVAPTIOELG EXOVV HEYLOT KL EAGYLOTN TIHT] OTO QVTi-
0TOLX0 OUVOAO A, TpoodlopioTe ALTEG TIG TIHEG. XTO OLVOPO TOL A £pyaoTeite pe SVO TpoO-
TIOVG: (&) XPTOHOTIONO|0TE KATAAANAEG TIAPAHETPIKOTIOOELG WOTE VX AVAYAYETE TO TIPO-
BAnua o€ mpoPAnpa pioag petapAntng, (B) xpnowomnomote my pébodo Twv mMoAAXTAQGIA-
otov Lagrange.

( ,y)—x —$y+y oo A = {(z,y) 2> +y*/4 < 1}.

(z,y) = ?—y?or0 A= {(z,9)[0<2<1,0<y <1}
iii. f(x,y) = 22 + 9% — 2z — 2y 010 Tpiywvo A (e0wTEPIKK Kot cuvoplak& onpeia) pe
KO

puegg (0,0), (0,3), (2,0).

A@o0 e&nynoete y1oTi 01 TOPAKAT® CUVAPTIOELG EXOVV HEYLOTI KL EAGYLOTN TIHT OTO aVTi-
0TOLX0 OUVOAO A, TpoodlopicTe ALTEG TIG TIHEG. XTO GUVOPO TOL A €pyaoTeite pe SVO TpO-
ToVG: () XPTO1HOTIOTIO|OTE KATAAANAEG TIXPUHETPIKOTIOGELG MOTE VX OVAYQRYETE TO TIPO-
BAnua og mpoPANpa piag Atyotepng petafAntig, (B) xpnoponomaote vy péBodo twv moA-
AamAaoaotov Lagrange.

i f(z,y,2) =2y +yz+zzot0 A= {(r,y,2)|z>+y>+22 <1}

ii. f(z,y,2)=2+y+zo0Ad4={(z,y,2)|0<2<1—2%—y?}.
iii. f(z,y) =22 +y*+220tovkiBo A = {(2,9,2)|0< 2 <1,0<y<1,0< 2 < 1}
Bpeite 10 onpeio ¢ KOVIKAG emeavelag pe kapteoiavn e€icwon z = /22 + y2 10 onoio

Bpioketan kovtutepa oo onpeio (1, 1,0). Yrdapyet tétoto onpeio; Tati; Kavte o i60 av
avti tov (1,1,0) Bewpricovpe 1o onpeio (1,0, —2).

6(u7’u7w)

YTI¢ TOPAKATR TEPUTTOOELG boAoyiote Tig IakwPiavég opilovoeg ggz;; N 3y

i u=ax+by,v=cr+dy.
ii. u=e"cosy, v =e"siny.
iii. u=arx+by+cz,v=dr+ey+ fz,w=gx+ hy+kz.

2 2

iv. u=a%+y? — 22, v=2zy — 2%, w = zy=.

O(w,z)
O(z,y)
otav w = (u? + v?)Y/2, z = Arctan(v/u) ki u = e*cosy, v = €*siny 010 GHVOAO

{(z,y)| —7/2 <y <m/2}.

Avw = w(u,v), z = z(u,v) kv u = u(zx), v = v(y), anodeite oT1

XPNOHOTIOI®VTG TOV Kavova tng aAvcidag, vmoloyiote v Iakwplavh opilovoa

I(w,z)  du dv I(w,z)
A(z,y)  de dy O(u,v)
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Av z = z(z,y) kv u = u(z,y), v =v(x,y) KoL av g( # 0, anodeifte o1t

_0(z U)/é?(u,v) 0z 9(u,2) /0(u,v
z,y) z,y) v A(w,y)/ Oz
E&etdote Baoel Tov Oewpripatog Memheypévng Zuovéptnong av n e€iowon eV~ = 2zy — 1
prtopel va AuBel ¢ IPOG TO Y WG GLVAPTNOT Y = y(T) HE CLVEXT TIPAOTN TAPAYWYO GE KATOWX
TEEPLOXT TOL T = 2 Kl €101 WOTE Va eivat yo = y(2) = 1/2. Ztnv nepintwon mov vndpyel

Aoan, Bpeite TOMO 1 TNV TAPAYWYO dy 2 NG ADOTG GUVOPTNOEL TOV T, Y KOVIG 0Tx Tg = 2,
Yo =1/2.

E&etaote faoel Tov Bewprjpatog [TemAeypévng Zovaptmong av n eicwon e =z +y+ 2
propel va AuBel w¢g ipog 10 2 wg cuvapNon z = z(x,y) HE CLVEXEIG HEPIKEG TIHPAYDYOUG
TPWTNG TAENG O€ KATOWK TIEPLoyT ToL (x0, Yo) = (1, 0) kat €tor dote va eivan zg = 2(1,0) =
0. XtV mepintwon mov LTIapyeL AVOT), BPEeiTe TUTO YIX TIG HEPIKEG TIOPAY®DYOLS g;, gf/ ™mg

ADOTG CLVOPTNOEL TWV T, Y, 2 KOVIA 0Tx xg = 1,99 = 0, z9 = 0.

E&etdote fdoel tov Oewpripatog IemAeypévng Zuvaptnong av 1o IePoKET® cLOTHHA VO
e€l000emV PMopel va AUBET WG TTPOG TOX U, v WG GLVAPTACEIG U = u(x), v = v(x) HE OLVEXEIG
TAPAY®YOLE TIPMTNG TAENG 08 KATOX TIEPLoY Tov g = 0 Kol €101 MOTE va gival ug =
u(0) = 1, vg = v(0) = 1. Bpeite TOMO Yl TI§ TAPAYOYOLG ‘ég, ZZ OULVOPTNOEL TV T, U, U

Kovtd ota zg = 0,up = 1,v9 = 1.

e+ x4+ u=2, v+ ze” = 1.

E&etdote Baoel Tov Oewpripatog ITemAeypévng Zuvaptnong av 10 MAPOKAT® cLOTNHA SVO
e&lo0oemv propel va AuBel wg mpog T u, v wg ovvapToegu = u(z, y, 2),v = v(x,y, z) pe
OULVEXELG HEPIKES TTAPAYDYOULG TIPATNG TAENG OE KATOLX TtEPLoXT TV (T, Yo, 20) = (1, —1,0)
Kal €101 ®ote va eivat ug = u(l,—1,0) = 1, vg = v(1,—1,0) = 0. Bpeite tOM0 y1ax 116
HEPIKEG TTAPAYDOYOULG TIPATNG TAENG TWV U, ¥ CUVAPTHTEL TWV X, Y, 2, U, U KOVIX OTX Ty =
1,yo=—1,20 =0,u9g = 1,99 = 0.

zyu® 4+ 20 + ze® = 0, (x + 2)u+ ™ = 2.
E&etdote Bdoel tov Oewpnpatog [TemAeypévng ZuvapTnong av T0 TAPOKATE CVOTNIA TPLOV

e€lokoemv pmopet va AvBel wg Tpog T u, v, w WG ouvvaptnoeg u = u(x,y), v = v(z,y),
w = w(x,y) L€ CLVEXEIG HEPIKEG TAPAYDYOLE TIPAOTNG TAENG O KATIOLH TIEPLOYT) TOL OTHELOL

(x0,y0) = (1,0) ko €01 @ote va givon ug = u(0,0) = —1, v9 = v(0,0) = 0, wy =
w(0,0) = 0. Bpeite TOTMO y1a TIG HEPIKEG IAPAYADYOLE TIPATNG TAENG TWV U, U, W GUVAPTIOEL
TOV T, Y, U, U, W KOVI& 0T& £g = 1,99 = 0,ug = —1,v9 = 0,wy = 0.

42y +u’+e’ +w =3, zy + w4+ w? =0, xu+yv + e = 0.
Ta u, v, w §ivovtal WG GUVAPTIOELG TOV T, Y, Z HE TOVG TUTIOVG:
u=u(r,y,2)=xyz, v=ov(z,yz2) =y +zz, w=wx,y 2)=12"+7yz

Amnodeilte faoel Tov Oswprjpatog AviioTpoeng Luvaptnong 0T Ta x, Y, 2 HIOPOVV VA K-
PpPaOTOLV WG ouvaptnoe ¢ = x(u,v,w), y = y(u,v,w), z = z(u,v,w) Pe CLVEXEIS
HEPIKEG TIXPAYADYOLE TIPAOTNG TAENG 0e KAmowx meployn tov (ug, vo, wo) = (1,2, 2) kot étot
oote vaeivarzg = x(1,2,2) = 1,50 = y(1,2,2) = 1, 20 = 2(1, 2,2) = 1. Bpeite 10m0 y1«
TIG HEPIKEG TTAPAYDYOUG TIPATIG TAENG T®V X, ¥, Z W TIPOG TIG U, U, W CUVAPTHOEL TOV I, Y, 2

Kovta ota zg = 1,90 = 1, 2o = 1 kaBa¢ ko TOM0 Y1 TV lokwPravi opifovoa %



